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Velký krok pro české lázeňství: po více než 30 letech startuje první klinická studie 
objektivizace komplexní lázeňské péče u indikace nemoci močového ústrojí v Mariánských 
Lázních! 

Karlovy Vary, 09.01.2026 

Po více než třech dekádách od ukončení činnosti Výzkumného ústavu balneologického v 
Mariánských Lázních v roce 1993 dochází k zásadnímu milníku pro české lázeňství. Karlovarský 
Institut lázeňství a balneologie zahajuje historicky první klinickou studii zaměřenou na 
objektivizaci účinků komplexní lázeňské léčebně rehabilitační péče, která bude realizována ve 
spolupráci se společností Léčebné lázně Mariánské Lázně. 

Studie se soustředí na nefrologická a urologická onemocnění a jejím cílem je získat tvrdá, vědecky 
podložená data, která objektivně zhodnotí přínos komplexní lázeňské léčebně rehabilitační péče 
na zdravotní stav a kvalitu života pacientů. 

Realizace výzkumné studie a zahájení sběru dat jsou plánovány v průběhu prvního čtvrtletí 
letošního roku. Výzkum bude zahrnovat více než sto pacientů s indikací onemocnění močového 
ústrojí. U pacientů budou porovnávány vstupní a výstupní ukazatele zdravotního stavu a kvality 
života před zahájením a po ukončení komplexní lázeňské léčebně rehabilitační péče. 

„Jedná se o historicky první studii tohoto formátu připravovanou v oblasti českého lázeňství, která 
má potenciál významně přispět k odborné debatě, posílit důvěru odborné i široké veřejnosti a 
podpořit dlouhodobou udržitelnost balneoterapie jako neoddělitelné součásti léčebně 
preventivní péče,“ uvádí prim. MUDr. Ladislav Špišák, CSc., předseda Rady Institutu lázeňství a 
balneologie a odborný garant klinických výzkumů. 

Význam studie přesahuje samotný výzkum. Reaguje na dlouhodobě zakořeněnou praxi lázeňství 
bez dostatečné datové opory a zároveň má ambici posílit odborný význam Mariánských Lázní jako 
centra, kde se tradiční lázeňství propojuje s moderním výzkumem a medicínou založenou na 
důkazech. 

„Jsme hrdí, že se právě v Mariánských Lázních můžeme znovu hlásit k tradici systematického 
lázeňského výzkumu, kterou zde reprezentoval Výzkumný ústav balneologický. Tato klinická 
studie pro nás není izolovaným projektem, ale přirozeným pokračováním dlouhodobé spolupráce 
s Institutem lázeňství a balneologie, včetně již realizovaných studií zaměřených na léčbu 
postcovidových pacientů a projektu ONKOFIT-SPA. Výzkum vnímáme jako nedílnou součást 
moderní lázeňské péče, opřenou o práci multidisciplinárního týmu lékařských i nelékařských 
odborníků, a zároveň jako součást dlouhodobé strategie značky Ensana, která systematicky 
podporuje medicínu založenou na důkazech, inovace a nové trendy v lázeňství,“ uvádí Karel 
Kalivoda, generální ředitel společnosti Léčebné lázně Mariánské Lázně. 

Výzkumná studie je realizována v rámci projektu Centrum lázeňského výzkumu, podpořeného 
z prostředků Operačního programu Spravedlivá Transformace. 
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Kontakt pro média:   

Mgr. Magdaléna Vereskova, MSc. 

Garantka lékařských/zdravotnických věd projektu Centrum lázeňského výzkumu  

e-mail: vereskova@i-lab.cz  

 


